

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Красниковой Лары Владимировны
на тему

**«Лингвопоэтические особенности стихотворных циклов Т. Мура
«Ирландские мелодии» и Дж.Г. Байрона «Еврейские мелодии»,
представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – германские языки**

Настоящая диссертация, имея объектом исключительно важный аспект сопоставительного изучения поэтического текстопостроения на базе обширных по составу поэтических циклов, является собой не только оригинально задуманное и тщательно выполненное исследование, но вместе с тем свидетельствует об особой научной интуиции и проницательности автора, оказавшегося способным выявить в сложных явлениях лингвостилистики и лингвопоэтики инвариантные и вариативные способы передачи идеально-художественного содержания.

Вне всякого сомнения находится **актуальность** предпринятого диссертационного исследования, в полной мере соотносящегося с интересом современной лингвистики к проблемам выражения оценочной точки зрения на виртуальный мир художественного текста на основе теории повествовательных типов. Бесспорна **научная новизна** диссертации, в которой впервые применен филолого-лингвистический метод сопоставительного лингвопоэтического анализа к творчеству двух виднейших английских поэтов. Несомненно новым является и осуществленное диссертантом выявлении устойчивых способов использования данными авторами стилистически маркированных языковых средств для создания эстетического эффекта.

Предложенные в диссертации лингвистические критерии выделения разновидностей внутри групп текстов, принадлежащих к тому или иному повествовательному типу, могут быть расценены как новаторское решение

современных проблем теории текста в сфере его семантики, прагматики и смыслообразования.

Следует особо подчеркнуть **теоретическую значимость** основных результатов диссертационного исследования, которое вносит несомненный вклад в дальнейшее развитие теории лингвопоэтической организации художественного повествования. **Практическая ценность** диссертационной работы определяется возможностью её использования в практике преподавания теоретических курсов по стилистике декодирования художественного текста, когнитивной поэтике, лингвостилистике и лингвопоэтике, а также лингвистике текста с опорой на современные направления исследования языка и речи.

В ходе исследования диссидентант сделал ряд важных выводов. Наиболее заметным из них является заключение об экспрессивных характеристиках, выявляемых при сопоставительном лингвопоэтическом исследовании. Исключительно интересным оказывается установление стилистических различий между текстами исследованных поэтических циклов в свете их обусловленности несовпадением в ингерентно коннотативной лексике.

Отмеченные моменты позволяют с уверенностью заявить, что настоящая диссертационная работа вносит существенный вклад в развитие целого ряда отраслей языкоznания, в числе которых можно назвать теорию текста, текстовую прагматику, интерпретацию художественного текста лингвостилистику и лингвопоэтику.

Полагаю возможным заявить, что диссертация Красниковой Лары Владимировны, посвященная сопоставительному изучению лингвопоэтических особенностей поэтических циклов, вносит значительный вклад в современную теорию текста, раскрывая закономерности художественного поэтического текстопостроения. Качественные характеристики настоящей диссертации во многом усилены также и тем, что автор осуществляет свое исследование с привлечением самых современных

течений лингвистической мысли, в частности, в области лингвопрагматики и теории текста.

Сказанное выше позволяет заключить, что диссертация Красниковой Лары Владимировны может с полным правом расцениваться как исключительно цельное, качественное и важное для современной теории текста сочинение, способное пролить свет на самые современные явления поэтического текстопорождения.

Автореферат соответствует критериям, установленным для работ такого типа, а кандидатская диссертация Красниковой Лары Владимировны, судя по автореферату, соответствует требованиям ВАК, пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 № 842.

Считаю, что при условии успешной защиты диссертации Красникова Лара Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный
университет имени Н.П. Огарева»,
доктор филологических наук, профессор

Юлия Михайловна Трофимова

27 июня 2016 г.

Сведения об оппоненте:

Почтовый адрес: 430005 г.Саранск, ул.Коммунистическая, д.54, кв.65

Телефон моб: 8 905 009 12 63

Адрес электронной почты: primavera49@list.ru

Адрес официального сайта Мордовского государственного университета:
<http://mrsu.ru>.

